

Doma

Muhasti april je za nami, pred nami pa maj, mesec ljubezni. April naj bi bil vremensko najbolj nepredvidljiv mesec in vsako leto bolj se zdi, da simbolno prikazuje nepredvidljivost okolja in ljudi. Nič ni več kot je bilo.



Aprila je obeležila prvo leto vladanja tudi sedanja vlada. O tem, kaj kako in za koga deluje, bo presodil vsak sam. Kajti vsak vidi in sodi po svoje. Mi si želimo, da bi bili rezultati reform in pogajanja v dobro ljudi – zaposlenih in upokojencev in po svojih najboljših močeh bomo poskušali so prispevati pri kreiranju prihodnosti.

So pa že stari modreci povedali, da je vsak svoje sreče kovač in to še vedno drži. Vključeni v sindikat, aktivno vključeni, delujete v skupini z enakimi interesi. In v slogi je moč. Pridružite se.

Mi smo bili aktivni. Priprave na majsko sejo republiškega odbora od vseh nivojev organiziranosti terjajo pripravo in obravnavo poročil in programov. Pogledamo nazaj in se dogovorimo kako naprej.

Sestala pa se je Komisija za varnost in zdravje pri delu SKEI, ki je poleg poročila in programa obravnavala Pravilnik o poklicnih boleznih, ki je stopil v veljavo s 1. majem letos.

Pravilnik je velika prelomnica na področju priznavanja poklicnih bolezni. Sindikati smo se za sprejem prizadevali vsaj 30 let.

Sestala se je tudi Komisija za enak možnosti SKEI, ki je veliko pozornosti namenila izdelavi programa dela za leto 2023.



Vodje pogajalskih skupin za tri kolektivne pogodbe dejavnosti so sklicali sestanek vseh članov pogajalskih skupin. Namen srečanja je bila evalvacija pogajanj v letu 2022 in dogovor o usmeritvah za pogajanja za leto 2023. Tri dejavnosti, ki jih s kolektivnimi pogodbami pokriva SKEI, so vse bolj različne, zato se pogajanja in zahteve vse težje postavijo na enak imenovalec. Kljub vsemu pa je dogovarjanje ključnega pomena.

Usmeritve, dogovorjene na tem sestanku bodo vodje pogajalskih skupin predstavili izvršnemu odboru SKEI in poskušali od članov pridobiti mandat za pogajanja za leto 2023.



Sredi aprila je bilo izpeljano 10. državno prvenstvo SKEI Slovenije v kegljanju.

Prvo mesto je zasedla ekipa iz Koroške, drugo iz Gorenjske in tretje iz Velenja. Rezultate in galerijo si lahko pogledate tukaj [https://skei.si/skei/komisije/skei/sportne dejavnosti/](https://skei.si/skei/komisije/skei/sportne_dejavnosti/)



Že nekaj dni kasneje smo sodelovali na tekmovanju varilcev na Celjskem sejmu. To tekmovanje podpremo tako finančno, kot z udeležbo na novinarski konferenci, kjer predstavimo položaj varilcev v podjetjih oziroma na trgu dela. Tako tekmovanje kot novinarska konferenca sta bila dobro obiskana.



Več fotografij najdete tukaj [https://skei.si/galerija/711/mednarodno in 8 državno prvenstvo tekmovalcev varilcev slovenije 19 4 2023/](https://skei.si/galerija/711/mednarodno_in_8_drzavno_prvenstvo_tekmovalcev_varilcev_slovenije_19_4_2023/)

Športna komisija SKEI Slovenije je pripravila in objavila razpis za 18. državno prvenstvo v letnih športnih igrah - 03. junij 2023, ki bo v Mežici.

Razpis in prijavnico najdete tukaj [https://skei.si/novice/710/18 državno prvenstvo v letnih sportnih igrah 03 junij 2023 v mezici/](https://skei.si/novice/710/18_drzavno_prvenstvo_v_letnih_sportnih_igrah_03_junij_2023_v_mezici/)
Vabljeni!



skei

18. DRŽAVNO PRVENSTVO SKEI SLOVENIJE V LETNIH ŠPORTNIH IGRAH - 03. junij 2023, v Mežici



Praznik dela kot opomin in navdih – del prvomajske poslanice predsednice ZSSS in SKEI Lidije Jerkič

»Prvomajsko praznovanje je vsako leto neponovljiva priložnost za obuditev spomina na 200-letni boj delavskega razreda zoper nepravični družbeni red in na vsakokratno premikanje meja na videz nemogočega.

Noben družbeni red do sedaj ni bil pravičen. Vsakič si stojijo nasproti močni, privilegirani posamezniki ali skupine z veliko kapitala na eni strani in velika množica odvisnih, revnih posameznikov z malo ali nič pravicami. Pogosto prvi stojijo nad drugimi. Vseeno, ali pogledamo faraone, fevdalce ali pa kapitalizem. Družbeni redi se menjajo in odmirajo, z napredkom civilizacij se položaj posameznika v družbi spreminja. A ne povsod po svetu enako in ne za vse skupine ljudi enako. Model socialne Evrope, temelječe na enakosti in enakopravnosti, je v primerjavi s fevdalizmom napreden sistem, a še zdaleč ne sistem, ki bi omogočal enake pravice

za vse. Po vzoru Orwellove Živalske farme so vedno nekatere živali bolj enake od drugih.«

Več <https://www.zsss.si/praznik-dela-kot-opomin-in-lj-284/>

Ekonomski in demografski podatki

Število delovno aktivnih prebivalcev je bilo v 2022 za 1,5 % višje kot leto prej. Stopnja anketne brezposelnosti je bila 4,0-odstotna ali za 0,7 odstotne točke nižja kot v predhodnem letu.



V primerjavi z januarjem sta vrednost industrijske proizvodnje in vrednost zalog v industriji upadli.

V primerjavi z januarjem se je število delovno aktivnih oseb povečalo za približno 2.200. Največjo rast smo zaznali v gradbeništvu, predvsem zaradi tujih državljanov.

Primanjkljaj sektorja država je v letu 2022 znašal 1.779 milijonov EUR ali 3,0 % BDP, bruto dolg pa 41.244 milijonov EUR ali 69,9 % BDP.

Plačljive prostočasne aktivnosti si je lahko privoščilo 23 % oseb pod pragom tveganja revščine ter 46 % oseb nad pragom tveganja revščine.

Po štirih mesecih rasti cen industrijskih proizvodov so marca te ostale na enaki ravni kot mesec prej. Na letni ravni so se zvišale za 13,4 %.

Negativen trend pri gospodarski klimi se nadaljuje: na mesečni ravni je upadla za 1,0 odstotne točke, na letni pa za 6,9 odstotne točke.

Povprečna bruto plača za februar 2023 je znašala 2.132,58 EUR. Od plače za januar 2023 je bila nižja (nominalno za 0,6 % oz. realno za 1,3 %), od plače za februar 2022 pa višja (nominalno za 10,7 % oz. realno za 1,3 %).

V 2022 se je število prebivalcev povečalo za skoraj 9.800. 1. januarja letos je bilo med 2.116.972 prebivalci Slovenije 9 % tujih državljanov.

V marcu 2023 je bila stopnja anketne brezposelnosti enaka kot mesec prej.

Življenjske potrebščine so se aprila na letni ravni v povprečju podražile za 9,4 %, na mesečni pa za 1,5 %. Na letno inflacijo so najbolj vplivale višje cene hrane in brezalkoholnih pijač, na mesečno pa višje cene počitniških paketov.

Poslana strokovna gradiva



- Primerjava plač februar 2023 / februar 2022
- Sindikalna lista za april 2023

Aktivnosti sindikalnih podružnic:

- Metalflex Tolmin: pogajanja za PKP
- Gea Vipoll: pogajanja za PKP
- Vse sindikalne podružnice: pogajanja za regres za letni dopust za leto 2023

Svetovni dan zemlje, 22. april



Geslo letošnjega svetovnega dneva Zemlje je ponovno »Investirajmo v naš planet«. Z nadaljevanjem aktivnosti iz prejšnjega leta želijo organizatorji še bolj poudariti ključne teme, predvsem širjenje znanja o podnebjju in

podnebnih spremembah ter o pomembnosti obnavljanja gozdov, vlaganj v varstvo okolja na vseh ravneh in zmanjšanja količine odpadkov iz plastike.

V Sloveniji letno nastane okoli 6 ton emisij toplogrednih plinov v ekvivalentu CO₂ na prebivalca, kar je nekoliko pod povprečjem EU-27. Število vozil na alternativne oblike pogona se povečuje, količina odloženih komunalnih odpadkov pa se zmanjšuje.

Praznik dela, 1. maj



Lani je bila stopnja delovne aktivnosti v Sloveniji 77,9-odstotna, stopnja brezposelnosti pa 3,9 %. Med delovno aktivnimi jih je bilo največ iz poklicne skupine strokovnjaki. V 2021 je ob sobotah običajno delalo 13,5 % delovno aktivnih, ob nedeljah pa 7,6 %.

Lani je bilo v Sloveniji med delovno aktivnimi največ strokovnjakov, 210.919 ali 23 % vseh delovno aktivnih. V tej poklicni skupini je bilo 60 % žensk. Najvišje povprečne mesečne neto plače so v 2021 imeli zaposleni v poklicni skupini zakonodajalci, visoki uradniki in menedžerji (2.061 EUR), sledili so strokovnjaki (1.744 EUR).

V Sloveniji je leta 2021 ob sobotah običajno delalo 13,5 % delovno aktivnih (15–64 let), ob nedeljah pa 7,6 %. Oba deleža sta bila pod povprečjem EU-27 (ta znaša 21,7 % oziroma 11,5 %). Po drugi strani pa je bil delež delovno

aktivnih v Sloveniji, ki so običajno delali ponoči (5,9 %), nad povprečjem EU-27 (4,3 %).

Med delovno aktivnimi, ki so ves delovni čas ali večji del tega porabili za premikanje težkih bremen, dvigovanje ljudi ali za delo v utrujajočih in bolečih položajih (13 % delovno aktivnih), sta bili dve tretjini moških in tretjina žensk. Po drugi strani pa 45 % delovno aktivnih med delovnim časom ni opravljalo težjega fizičnega dela, med temi je bilo več žensk (55 %).

Lani so bili s svojim življenjem najbolj zadovoljni dijaki in študenti, v povprečju so svoje zadovoljstvo ocenili z 8,0 (na lestvici 0–10). Na drugem mestu so bili samozaposleni in zaposleni (povprečna ocena 7,8). Obe skupini sta zadovoljstvo z življenjem ocenili za pol odstotne točke bolje kot pred desetletjem, a nekoliko slabše kot v 2021, ko sta bili z življenjem najbolj zadovoljni v zadnjih desetih letih (samozaposleni: 8,1, zaposleni: 7,9).

